

“同心梦·政协情”书画联展开展 母明江出席开幕式并致辞

本报讯(记者 张学成 廖静包俊)10月14日,由政协贵州省遵义市委员会、政协重庆市綦江区委员会联合举办的“同心梦·政协情”2020年书画联展在綦江农民版画院开展。

区政协主席母明江出席开幕式并致辞。贵州省遵义市、四川省都江堰市,以及我市巴南、江津、南川、武隆等地政协领导和艺术家们参加开幕式并观赏书画作品。

母明江在致辞中说,本次活动的举办,既是对綦江书画艺术发展的一次有力推动,也是增进与兄弟政协团结联谊、加强联系合作的一个重要载体,必将对凝聚各界力量、促进綦江文化事业的繁荣发展产生积极影响。遵义、綦江两地山水相依、地缘相近、人文相亲,希望两地以本次活动为契机,进一步密切联系、加强协

作,把两地政协书画联展办得越来越好,让两地的书画艺术在交流中得到新的提高,使两地的兄弟情谊在交往中得到新的升华,为推动两地经济社会发展作出新的更大贡献。

此次联展将持续到本月25日,共展出100件书画作品。这些作品主题鲜明、题材丰富、风格迥异、意蕴隽永,在传承与创新之间相得益彰,盛赞了新时代、新发展的辉煌成就,描绘了山更青、水更秀的美丽画卷,抒发了兴中华、齐奋进的激情情怀,充分展示了遵义、綦江两地紧密协调发展的创新实践和丰硕成果,彰显了深厚的艺术底蕴、鲜活的时代气息和较高的审美价值。

区政协副主席褚洪春、王守华、牟伟、刘林、周宗容、詹旭东参加活动。

“綦江元素”亮相重庆文旅会

本报记者 宗雷

10月15日,为期4天的2020重庆国际文化旅游产业博览会在重庆国际博览中心正式开幕。今年綦江展厅有什么特色亮点?记者带你一探究竟。

动静结合展示大美綦江

热闹的音乐、动感的舞蹈、有趣的川剧变脸……当天,数十名演艺人员在綦江展厅前带来了《三养綦江》《欢腾伎乐》等具有綦江本土特色的表演。一个个真人装扮的充气恐龙在一旁伴舞,随着节奏不停摆动。现场氛围瞬间点燃,吸引过往市民纷纷拿出手机、相机拍照留念。

除了精彩的演出,大屏上播放的宣传片、现场的互动答题等动态方式都让市民还未走进綦江展

厅,就感受到了綦江文化旅游的魅力。

与展厅前的热闹相比,展厅内则显得清静典雅。走进展厅,一张张美丽的风景图、一段段优美的文字介绍充分展现了古剑山、老瀛山、横山、东溪古镇、郭扶高庙等綦江旅游景点的美丽风情,让市民不由自主驻足细细观看。

“原来綦江还有这么多好看的、好玩的,綦江是个好地方,有机会我一定要去感受一下。”来自重庆市九龙坡区的市民杨丹说。

非遗文化展现非凡魅力

在綦江展厅,綦江农民版画家现场创作版画引起了不少市民的关注。

一支画笔、一盒颜料、一张纸、

一个木板……这些小材料在綦江农民版画家的巧手中焕发出独特的生机,只见画家用画笔沾上颜料,给雕刻好的木板上色,纸再印在木板上,不停地来回重复,一幅漂亮的版画就跃然纸上。

据了解,綦江农民版画源于明清年间的木板年画,大都取材于广大农民群众的生产生活实践,具有浓郁的民族民间风情和生活气息,是非物质文化遗产项目,綦江也是“中国农民版画之乡”。

“真是太神奇了!”来自辽宁的杨景是第一来重庆,之前早就听说过綦江农民版画,当天在现场了解创作技艺后,更是连连称赞。

文创产品突出独特文化味

当天,要说谁是“人气王”,今年

我区创新推出的二十四节气龙宝宝盲盒是有力竞争者。

綦龙宝宝盲盒以綦龙为原型。綦龙身长约15米,生活在大约1.6亿年前的晚侏罗纪时期,因在綦江发现而得名。綦江是目前发现世界上唯一一处保留有全部恐龙足迹类型的恐龙遗迹化石保存地。

“我们将对应节气的景区、非遗文化、美食融入到綦龙宝宝的设计当中,让节气回归实用,让传统文化重新流行起来。”区文化旅游委相关负责人说。

首次登上纽约时装周綦江文创服装、首本二十四节气亲子共读绘本、“山水悠悠,云深任游”的綦江山间茶具……近年来,我区文创产品不断推陈出新,展示出綦江独特的“文化味”。

我区召开会议 再动员再部署秋冬疫情防控工作

本报讯(实习记者 张梦寒)10月15日,我区召开秋冬疫情防控工作再动员再部署会议,各街镇分会场收听收看。区委常委、宣传部长朱川,副区长雷瑞宏参加会议。

会议听取了区委政法委、区市场监管局、区卫生健康委等部门对秋冬疫情防控工作的汇报。据悉,截至10月15日,全区连续243日无新增本地确诊病例,目前全区疫情防控形势持续向好,生产生活秩序全面恢复。

会议指出,要准确把握当前疫情态势,充分认识做好秋冬疫情防控工作的重要性和紧迫性,各部门各街道要毫不放松抓细抓实抓细常态化

疫情防控工作,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。要强化工作举措,扎实做好秋冬季新冠肺炎疫情防控工作,持之以恒保持“战时状态”,做到组织架构不变、职责落实不变、目标任务不变。要坚持问题导向紧盯重点部位,加强重点人群防控、重点场所管理、应急处置能力,平战结合织密防护网,完善防控机制和物资储备机制。要切实担起责任,在思想上、行动上、责任上筑牢疫情防控“铜墙铁壁”,坚决守住来之不易的良好形势,坚决守护人民群众生命健康安全,为完成今年经济社会发展各项任务作出更大贡献。

医保电子凭证扫码支付 方便

目前綦江34家医院和70余家药房可使用
12月31日前覆盖全区所有定点医药机构

本报讯(记者 谢天骄)近日,记者从区医疗保障局了解到,区人民医院、区中医院、区妇幼保健院等34家医院和70余家药房已实现医保电子凭证扫码支付。市民凭借医保电子凭证扫码,就可以实现医保结算、异地就医备案、医保查询等。

“群众不用带医保卡,直接使用手机出示支付码就可以了,节省很多时间。”区中医院工作人员介绍,使用医保电子凭证支付更加便捷简单,整个结算过程只需要十几秒钟。

据了解,医保电子凭证是参保人唯一电子身份凭证,具备医保结算、异地就医备案、医保查询等功

能,以及方便快捷、应用丰富、全国通用、安全可靠等优点。参保人员可通过国家医疗保障局唯一官方APP“国家医保服务平台”激活医保电子凭证,激活后通过扫码就医、购药。

“目前,綦江区人民医院、中医院、文龙街道卫生院等34家医院、70余家药房可以通过医保电子凭证直接扫码结算。”区医疗保障局副局长田维春说。

据悉,截至目前,我区已有4万余名参保群众激活了医保电子凭证。12月31日前,医保电子凭证扫码支付将实现全区所有定点医药机构全覆盖。“目前,其他医疗机构正在进行系统测试验证,整个



市民通过医保电子凭证扫码结算。记者 谢天骄 摄

工作将在12月31日前完成,届时医保电子凭证还将广泛应用于医保查询、参保登记、报销支付等所有的医保业务。”田维春说。

我区举办退捕渔民专场招聘会 年底前还将组织开展两场

本报讯(通讯员 田毅洵)10月14日,我区举办长江流域退捕渔民转产安置专场招聘会,40余名渔民和周边就业困难人员来到现场求职。

本次招聘会组织了进场招聘企业14家,提供200余个就业岗位,涵盖了操作工、装配工、搬运工、保安、保洁等技能要求较低、薪酬待遇合理的基础性岗位。当天,共提供就业、社保政策咨询服务39人次,推介就业岗位24人次,达成就业意向7人

次。区人社局负责人介绍,7月以来,该局先后3次召开会议研究部署长江退捕渔民安置保障工作,并到涉及的7个街镇进行了调研督办。通过抓服务、抓培训、抓招聘,全区80名建档立卡退捕渔民中已有29人实现转产就业。

另悉,年底前,区人社局还将组织开展两场长江退捕渔民专场招聘会。

区公路事务中心: 排除一山体松动危岩

本报讯(通讯员 黄颖)10月14日,区公路事务中心组织养护人员和机械,成功对G210线K2341+600(雷神店)处一山体松动危岩实施隐患排除。

前段时间,该中心养护人员在巡查道路时,发现雷神店处有零星碎石滚落,高边坡形成一块危岩体悬在半

空中,随时有可能脱离山体,存在安全隐患。

为尽快排除危岩,经养护人员现场勘察,报请区公路事务中心同意后,决定采取人工破碎危岩体的排险方案。10月14日当天,区公路事务中心组织养护人员和机械对危岩体卸载,共清理土石方约300立方米。

便民服务

重庆市綦江区打通镇农村合作经济组织联合会遗失重庆农村商业银行綦江支行打通分理处开户许可证,许可证号:J6530046339101,账号:1144010120010003084,声明作废。

杭劲聪(身份证号:500384199511291333)卫生许可证遗失,许可证号:JY25001100111075,声明作废。

陈鸿(身份证号码:510223196902185335)优抚证遗失,优抚证号码:渝綦江004549,声明作废。

党的建设

传承红色基因 培育时代新人 实验学校举行活动庆祝中国少年先锋队建队71周年



本报讯(实习记者 张梦寒)10月12日,我区实验学校开展“传承红色基因,争做新时代好队员”主题活动,庆祝中国少年先锋队建队71周年。

在初2020级少先队建队仪式上,新队员们举起右拳宣读入队誓词(如左图),高唱队歌,现场气氛热烈而庄重。“我将心系中国梦,常怀向上之心和感激之情,以饱满的热情、昂扬的斗志刻苦学习,今后用所学的知识建设家乡、报效祖国。”该校初2020级学生程杨说。

近年来,该校加强红色文化教育,并通过组织开展团体活动、特色主题班会等契机,将革命历史和红色精神融入思政教育,增强少先队员的荣誉感和学生们的组织观念、集体观念,从小培育起孩子们深厚的家国情怀。“作为教师,我们将不忘初心,牢记使命,担负起培养孩子全面发展的重任,希望他们长大后成为祖国的有用之才。”该校初2020级老师马静说。

重走长征路

10月13日,通惠街道社区卫生服务中心党支部到安德镇羊角村开展主题党日活动。近20名党员沿着当年红军的足迹,重走长征路,重温入党誓词,缅怀革命先烈,传承革命精神。大家纷纷表示,将以更昂扬的精神状态投入到工作中,为患者服好务,展现出共产党员的担当。

通讯员 霍祥丽 摄

